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Приложение №9

Практическая работа



Волокна под увеличительным стеклом

Выданы три пакетика под номерами с образцами волокон:

1 вариант    а) шерсть             б) шелк                  в) хлопок

2вариант     а) шерсть             б) хлопок               в) вискозное волокно

Задание для учащихся: Пользуясь микроскопом, определите, под каким номером,  



какое волокно находится.

Ход работы: Возьмите пинцетом несколько волокон (2-3), поместите их на предметное стекло. Чтобы исследуемое волокно плотно прилегало к стеклу, добавьте пипеткой каплю воды. Избыток воды уберите фильтровальной бумагой.

Рассмотрите волокна под микроскопом с увеличением в 300раз. 




Краткая характеристика волокон


Шерсть состоит из тонких волоконец – фибрилл, каждое из которых представляет скопление клеток


Хлопок. Волокна хлопка похоже на шланг, закрученный вокруг своей оси.


Шелк. Шелковые нити гладкие, они покрыты шелковым клеем - серицином.

Во втором варианте вискозное волокно определяется методом исключения.


Дополнительный вопрос: Ткани, из какого волокна будут менее теплыми?

Ответ: Теплоизолирующие свойства определяются общим строением волокна и состоянием поверхности: волокна с гладкой поверхностью прилегают друг к другу плотнее, чем извитые волокна шерсти, которые могут закручиваться в клубок или завиваться спиралью, следовательно, в тканях из нитей с гладкой поверхностью не может содержаться много воздуха, т.е. они будут менее теплыми.
